ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 8 СЕНТЯБРЯ 2022 ЧЕТВЕРГ №201 (8849)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

Место встречи неизменно В гости к «РГ» на площадке ВЭФ пришли политики, общественники и бизнесмены



По-соседски Взаимная выгода и взаимный выигрыш являются внутренней движущей силой отношений РФ и КНР

Жизнь на фронтире В период неопределенности режимы ТОР и СПВ позволят дальневосточной экономике сохранить имеющихся инвесторов и привлечь новых

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

На Камчатке прошел Всероссийский молодежный экологический форум «Экосистема. Заповедный край». Он собрал на полуострове более 450 молодых экологов из 85 регионов страны. Еще около четырех тысяч человек участвовали онлайн. Президент России Владимир Путин, который встретился на Камчатке с участниками форума, предложил сделать это мероприятие ежегодным и пообещал свою поддержку в его проведении.

добавлена отдельная группа университетов. Соответствующее постановление правительства вступило в силу 31 августа. Документ вносит поправки в правила проведения отбора вузов-участников программы «Приоритет-2030». Это даст возможность каждому из дальневосточных университетов стать участником программы и получать господдержку по 50 миллионов рублей в год.

В Южно-Сахалинске состоялся Дальневосточный юридический форум-2022. В течение двух дней лидеры юридического сообщества обсудили с сахалинскими предпринимателями основные проблемы при ведении бизнеса в новых экономи-

Правительство Чукотского авкатегорию получателей мер социальной поддержки военнослужащих, участвующих в специальной военной операской Народной Республики, ных выплат из окружного резервного фонда.

Президиум Законодательного собрания Камчатского края согласовал проект постановления краевого правительства о создании государственного природного заказника регионального значения «Озеро Начикинское». Предложенный формат охранной зоны позволит решить задачу по защите лососевых запасов от браконь-

НАЗНАЧЕНИЕ

Руководителем департамента внедрения изменений администрации главы Республики Саха (Якутия) и правительства РС(Я) назначена Наталья Членова, при этом она освобождена от должности руководителя департамента процессного и проектного управления.

зах Хабаровского края. После переработки из них получат около 350 килограммов ценных семян мелкохвойных пород. Ежегодная потребность в семенах таких деревьев для выращивания посадочного материала в крае составляет около 500 килограмм. Со второй декады сентября учреждения заготовке семян сосны кедровой корейской. Краевая потребность в них составляет около 15 тонн. Для обеспечения непрерывного восстановления лесов, погибших от пожаров или рубок, к 2026 году не менее 18 миллионов саженцев ежегодно, к 2030-му-до

Более 95 тысяч жителей Сахалинской области оформили «Карту сахалинца». К настоящему времени к проекту присоединились около 1500 торгово-сервисных предприятий ре-

земель планируют поднять в 2023 году в Забайкальском

крае. Этим намерены заняться из федерального бюджета субсидии в размере до 50 процентов понесенных затрат. Общая площадь неиспользуемых пашен на территории региона превышает один миллион гек-

В программу «Приоритет-2030» критериев для дальневосточных

тономного округа расширило ции на территории Донецкой Народной Республики, Луган-Украины и утвердило порядок предоставления единовремен-

ЦИФРЫ

Свыше 11 тонн шишек лиственницы и ели собрали в лесхолесного хозяйства приступят к необходимо будет выращивать 27 миллионов.

48 тысяч гектаров залежных

14 хозяйств. Выполнение плана позволит заявителям получить таров.

Страница 15 **РАКУРС** За первые дни работы ВЭФ заключено соглашений на 500 миллиардов рублей

Энергия форума



Инесса Доценко,

егодня будет оглашено итоговое количество подписанных во Владивостоке на ВЭФ-2022 соглашений. Назовут и объем будущих инвестиций. Сумма обещает быть серьезной, ведь только за первые два дня форума, по словам вице-премьера полпреда президента РФ в ДФО Юрия Трутнева, она приблизи-

лась к 500 миллиардам рублей. Дело не только в объеме предполагаемых инвестиций. Каждый проект требует энергии, работы, которую бизнес будет вкладывать в его реализацию. Именно эта энергия и развивает Дальний Восток, развивает всю нашу страну Россию, сказал Трутнев.

Значение ВЭФ переоценить сложно. Это презентация в одном месте всего того, что дает огромный и невероятный в сво-

За год в Дальний Восток вложено 654 миллиарда рублей частных инвестиций, здесь построено 113 новых предприятий

анонс грандиозных планов и отчеты о сделанном — о том, что еще вчера было такими же планами: масштабными и, казалось, сложновыполнимыми.

За год в Дальний Восток проинвестировано 654 миллиарда рублей частных инвестиций, здесь построено 113 новых предприятий, создано 22 тысячи рабочих мест. Это за текущий год с прошлого форума, подчеркнул полпред.

При участии президента России Владимира Путина на ВЭФ-2022 состоялся торжественный запуск в эксплуатацию зернового железнодорожного

ем природном и человеческом терминала Забайкальск-Маньбогатстве Дальний Восток. Это чжурия. Это первый в мире объект такого типа и самыи мощный в России: его пропускная способность—до восьми миллионов тонн зерна в год. Терминал – ключевой элемент масштабного проекта «Новый сухопут-

> ный зерновой коридор». Еще одним из событий нынешнего VII ВЭФ стала церемония запуска в Нерюнгринском районе Якутии угольного разреза «Сыллахский» мощностью 6,5 миллиона тонн угля в год. Инвестиции в проект составят 25 миллиардов рублей.

-Новые проекты-это в первую очередь новые рабочие места, это импульс для развития региона и повышение качества жизни людей, — заявил глава Республики Якутия Айсен Николаев.

На соглашения в транспортно-логистической отрасли прихолится большая лоля всех логоворов ВЭФ-2022.

Так, транспортная группа FESCO и Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) подписали соглашение о сотрудничестве в сфере развития перевалочных мощностей «Владивостокского морского торгового порта». В его рамках FESCO намерена инвестировать около 24 миллиардов рублей.

Заключено соглашение между КРДВ, ГК «Старвей» и АО «Речной порт Джалинда» о строительстве речного порта и таможенно-логистического комплекса Джалинда в Сковородинском районе Амурской области. Сумма инвестиций — четыре миллиарда рублей, будет создано до 200 рабочих мест.

Еще один важный анонс: в том же Приамурье построят кон-

Корпус ДВФУ на острове Русском во Владивостоке с 5 по 8 сентября становится местом, где пишется экономическая история макрорегиона.

вейерную систему через реку Амур для осуществления перевалки угольной продукции между Россией и Китаем. Соглашение подписали КРДВ, АО «Центр развития портовой инфраструктуры» и «Корпорация Сюань Юань». Вложения в проект оцениваются в 20 миллиардов ру блей, к строительству планиру-

ется приступить в 2023 году. Строительство сухого порта «Благовещенск», верфи в сахалинском Корсакове, таможеннологистического терминала в границах международного автомобильного пункта пропуска «Кяхта» на границе с Монголией, распределительно-логистического комплекса класса «А» в Хабаровском крае – это лишь малая часть заявленных на нынешнем ВЭФ планов. На одном из последующих форумов они обернутся отчетами о выпол-

тема недели Количество живущих в России тигров за 12 лет выросло с 400 до 750

Считают полоски

пяти тысяч тигров. Популяции

выросли в России, Индии, Непа-

ле, Бутане, Индонезии. Это ре-

зультат упорной природоохран-

ной работы государств, общест-

венных и научных организаций.

Но, к сожалению, в некоторых

странах число тигров, наоборот,

уменьшилось. Безусловно, мы

должны понять, почему это про-

изошло, и постараться, чтобы в

будущие 12 лет ситуация испра-

вилась, - уверен министр при-

Анна Бондаренко Владивосток

Во Владивостоке на II Международном форуме по сохранению тигра президент РФ Владимир Путин озвучил официальные итоги учета амурского хищника. До сих пор эти данные держали в секрете.

Как и ожидалось, популяция выросла — теперь в дальневосточной тайге обитает как минимум 750 этих краснокнижных кошек, около 100 из которых-тигрята.

12 лет назад их было около 400. Тогда на I Международном форуме приняли вторую редакцию «Стратегии сохранения амурского тигра в РФ»,

На II форуме, куда прибыли свыше двух тысяч человек из более чем 40 стран, обсудили итоги работы и приняли Декларацию о восстановлении и сохранении тигра.

—По оценкам экспертов, сей-

родных ресурсов и экологии оссии Александр Козлов. В этом году к работе по сохранению редкого хишника присоединилась еще одна стра-

тории Казахстана обитал туранздать его популяцию. Проведенамурскому тигру. Была достигсия поддержит нас в вопросе реринтродукции, - рассказала ви-

час в дикой природе живет около

 В прошлом веке на терриский тигр, мы решили воссоные исследования показали, что по ДНК он наиболее близок к нута договоренность, что Рос-

РОСТ ЧИСЛЕННОСТИ АМУРСКОГО ТИГРА

600

це-министр экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан Алия Шалабекова, отметив, что программа, рассчитанная до 2035 года, делится на три этапа-подготовка территории, выпуск хищника, мониторинг популяции.

Сейчас Казахстан находится в самом начале пути – в стране создан резерват, где идет восстановление лесов и кормовой базы для тигра. Главным «донором» для но-

вой популяции станет Приморье, где обитает до 70 процентов российских тигров. У нас есть необходимый

опыт, чтобы осуществить отлов, реабилитацию и перемещение хищников. Мы готовы делиться и делимся опытом по охране, изучению этих животных, разрешению конфликтных ситуаций, подтвердил первый замминистра лесного и охотничьего хозяйства Приморья Алексей Суровый.

По словам руководителя центра «Амурский тигр» Сергея Арамилева, возглавляемая им организация намерена принять активное участие в проекте. При этом главное—обеспечить бесконфликтное сосуществование местного населения с полосатыми «мигрантами».

О том, что такая проблема существует, говорили представители разных стран.

По словам Сергея Арамилева, сейчас в России разрабатывается новая стратегия сохране-

ния тигра, в ней учтут и новые вызовы, такие, например, как африканская чума свиней и расселение тигра по территории. При ближайшем рассмотрении эти два процесса связаны. От АЧС гибнут дикие кабаны основная пища тигров. Из-за их отсутствия тигр переключается на другие виды животных, расселяется на соседние территории, подходит ближе к населенным пунктам. В совокупности с экономическим освоением юга Дальнего Востока, строительством разного рода инфраструктурных объектов, предоставлением «дальневосточных гектаров» это приводит к увеличе-

нию конфликтных ситуаций

между тигром и человеком. До какого момента при складывающихся условиях будет расти количество тигров, не совсем ясно, но у ученых есть гипотеза, что в определенный момент включатся популяционные механизмы регуляции численности. Специалисты, которые оценивали оставшиеся места обитания тигра в прошлом веке, подсчитали, что в России может обитать до тысячи тигров. Это максимум, после достижения которого численность хишника должна выйти на плато, считает директор центра «Амурский тигр». ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Константин Чуйченко, министр юстиции РФ, председатель наблюдательного совета центра

людей, которые проживают на Дальнем Востоке на территории ареала обитания амурского тигра. Сегодня убийство тигра — постыдный поступок. Если десять лет назад мы говорили о том, что браконьеры уничтожали 50-70 тигров в год, то нынешние экспертные опенки сводятся к цифре в 15-20 особей в год. Это серьезный результат. Он достигнут в том числе благодаря внесенным в российское законодательство изменениям. Так, в 2013 году ввели уголовную ответственность за убийство амурского тигра и оборот его дериватов, а в 2019-м категория тяжести этих преступлений была повышена.

- Нам удалось произвести опреде-

ленную революцию в ментальности

КОРОТКО

Школа креативных индустрий заработала на Колыме

В Магаданском колледже искусств открылись специальные классы, в которых любой может проявить и реализовать себя в творчестве. В составе школы креативных индустрий-классы дизайна, аудитория со звукозаписывающей аппаратурой, студия звукозаписи. Есть лаборатория, в которой стоят специальные станки для печати на разных материалах и предметах. Предполагается, что в креативной школе будут учиться и взрослые люди, в том числе участники программы «Колымское долголетие». Магаданская область стала победителем в конкурсе федерального проекта «Придумано в России». Подобные школы в настоящее время созданы в 35 городах России.

В Хабаровском крае запустили интерактивную инвесткарту

Внедрен последний элемент регионального инвестиционного стандарта—интерактивная инвестиционная карта. Реализацию этого проекта начали в прошлом году, когда край вошел в число 33 субъектов страны, где применен новый стандарт. Его цель—повышение инвестиционной привлекательности регионов и создание благоприятного делового климата. На инвесткарте края появились новые слои: транспортная, коммунальная и инженерная инфраструктура, ближайшие точки подключения к инфраструктуре, тарифы, действующие на территории края, информация от операторов сотовой связи и мобильного интернета, полезные ископаемые, правила землепользования и застройки. Сервис позволяет инвестору в интерактивном формате подобрать земельный участок для реализации инвестиционного проекта в более удобной для него локации на территории региона. При разработке инвестиционной карты было отобрано 30 пилотных площадок, расположенных в разных районах края, а также площадки с преференциальным режимом ТОР и СПВ, вокруг которых нанесли существующую инфраструктуру.

На Сахалине создают современный автопарк

Заложен первый камень будущего автобусного парка в Южно-Сахалинске. Здесь выделен земельный участок площадью 7,5 гектара. Сейчас на стройплощадке идут подготовительные работы—завезено уже 60 тысяч кубометров скального грунта. Автотранспортное предприятие станет базой для городских и пригородных автобусов. здесь будут выполняться все виды технического обслужи вания и ремонта транспорта, а для сотрудников создадут самые комфортные условия. Планируется, что в автопарке можно будет обслуживать до 350 единиц подвижного состава. Все эксплуатационные процессы на новой производственной базе будут оцифрованы—это оформление электронного путевого листа, выдача и списание запчастей, электронный учет режима труда и отдыха водительского состава. Строительство стало частью реформы общественного транспорта в Южно-Сахалинске. Компанияподрядчик обязуется сдать объект через два года.

Выпуск инструкторов состоялся в Байкальской школе туризма

В ресурсном центре патриотического воспитания, туризма и спорта Республики Бурятия прошло вручение удостоверений инструкторов-проводников выпускникам Байкальской школы туризма. Слушатели прошли 216-часовой курс, включавший обширный лекционный материал, различные практические занятия, походы выходного дня, зачетный поход по маршруту 1-й категории сложности. До финала смогли дойти не все: на обучение поступили 72 человека, и только 28 из них получили удостоверение инструкторов-проводников. Байкальская школа туризма планирует продолжать обучение и в октябре собирается осуществить новый набор учеников.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/dfo

В Южно-Сахалинске пройдет III образовательный форум



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89. E-mail: prim@rgfe.ru БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65. E-mail: amur@rgfe.ru ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43. E-mail: sakhalin@rgfe_ru ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05. E-mail: sakha@rgfe.ru